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«ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ, ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΤΟΥ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ ΔΙΜΗΝΙΟΥ» - Β΄ ΦΑΣΗ 

 

Το Έργο «ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ, ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ & ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ ΔΙΜΗΝΙΟΥ» - Β΄ ΦΑΣΗ 

εντάχθηκε στο Πρόγραμμα «Θεσσαλία 2021-2027» και στην Προτεραιότητα «Ολοκληρωμένες 

Χωρικές Παρεμβάσεις» με προϋπολογισμό 1.505.753,20€, χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 

Περιφερειακής Ανάπτυξης. 

 

Ο αρχαιολογικός χώρος Διμηνίου, Ν. 

Μαγνησίας αποτελείται από το νεολιθικό 

και τον μυκηναϊκό οικισμό οι οποίοι 

περιλαμβάνουν μνημεία που διασώζουν 

σε μεγάλο ποσοστό την αρχική τους 

μορφή και παρέχουν τη δυνατότητα 

ανασύνθεσης των μορφολογικών 

χαρακτηριστικών, των διαστάσεων και 

της λειτουργίας τους. Παρέχουν 

πληροφορίες για τη χρήση του χώρου, την 

οικιστική ανάπτυξη και την αρχιτεκτονική 

από τη Νεότερη Νεολιθική περίοδο μέχρι 

το τέλος της Ύστερης Εποχής Χαλκού. Οι προβλεπόμενες εργασίες στερέωσης / συντήρησης, η 

διαχείριση των επιφανειακών υδάτων με την κατασκευή δικτύου απορροής ομβρίων και οι εργασίες 

πλαγιοκάλυψης των στεγάστρων των Μεγάρων Α΄και Β΄ θα προστατεύσουν και θα αναδείξουν τα 

μνημεία του χώρου. Οι εργασίες κατασκευής διαδρόμων, η σύνδεση του νεολιθικού / μυκηναϊκού 

οικισμού και των μυκηναϊκών θολωτών τάφων και η βελτίωση / επέκταση των υποδομών του θα 

ενισχύσουν τη λειτουργικότητα του Αρχαιολογικού Χώρου στο σύνολό του, τη βελτίωση της σχέσης 

του χώρου με το άμεσο περιβάλλον του και θα αναβαθμίσουν τις παρεχόμενες υπηρεσίες στους 

επισκέπτες με εκπαιδευτικό, πολιτιστικό και τουριστικό σκοπό. 

 

Στην περίπτωση του μυκηναϊκού οικισμού υπάρχουν στοιχεία ότι αποτελούσε κέντρο εξουσίας, 

ελέγχου και οικονομικών δραστηριοτήτων, ενώ παράλληλα είναι χώρος με ιδιαίτερο συμβολισμό για 

την τοπική κοινωνία, καθώς σχετίζεται με τη μυθολογική παράδοση της περιοχής και συγκεκριμένα 

με τη μυθική Ιωλκό, το ορμητήριο των Αργοναυτών για την αναζήτηση του χρυσόμαλλου δέρατος. 

Αποτέλεσμα της πράξης αναμένεται να είναι η αύξηση της επισκεψιμότητας και η ποιοτική επίσκεψη 

στο χώρο, καθώς στην παρούσα φάση η απουσία δικτύου απορροής ομβρίων υδάτων και δικτύου 

διαδρομών στον μυκηναϊκό οικισμό έχει σαν συνέπεια αυτός να μην είναι επισκέψιμος. Η λειτουργία 

της Πράξης θα διασφαλιστεί με τη μέριμνα της ΕΦΑΜ, η οποία καθ' ύλην αρμόδια για την προστασία 

του χώρου, θα ασκεί την κατά νόμο εποπτεία με περιοδικούς ελέγχους από το διαφόρων ειδικοτήτων 
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έμπειρο μόνιμο προσωπικό της και θα μεριμνά για την αντιμετώπιση αναγκών συντήρησης και 

φύλαξης του μνημείου, την προβολή και δημοσιοποίηση του έργου. 
 

Το Έργο είναι σχεδιασμένο έτσι ώστε να καλύψει τις ανάγκες προστασίας, αποκατάστασης, 

συντήρησης και ανάδειξης του Αρχαιολογικού Χώρου Διμηνίου. Η ανάδειξη του Αρχαιολογικού 

Χώρου Διμηνίου στο σύνολό του, σε συνδυασμό με το Μουσείο Βόλου, τον προϊστορικό οικισμό του 

Σέσκλου, τον Αρχαιολογικό Χώρο της Δημητριάδος και του λόφου των "Παλαιών" , θα εξασφαλίσει 

τον σχηματισμό μιας πλήρους εικόνας της ιστορικής εξέλιξης του τόπου και θα εμπλουτίσει τις 

υφιστάμενες πολιτιστικές διαδρομές με την ένταξη σε αυτές μνημείων και εκθεσιακών χώρων. Το 

Έργο περιλαμβάνει συγκεκριμένο σχέδιο ανάδειξης που αναμένεται, επίσης, να συμβάλει στην 

καλύτερη κατανόηση του συνόλου του αρχαιολογικού χώρου και των μνημείων, στην αύξηση της 

επισκεψιμότητάς του και στην ενίσχυση του Πολιτιστικού Τουρισμού. 

 

Τόσο κατά τη διάρκεια εκτέλεσης της Πράξης όσο και μετά την ολοκλήρωσή της θα σημειωθεί αύξηση 

της απασχόλησης και τόνωση της αγοράς εργασίας αλλά και υλικών/υπηρεσιών. Με την ολοκλήρωση 

της προτεινόμενης Πράξης, τα αναμενόμενα οφέλη θα είναι πολλαπλά και σχετίζονται με την 

παιδευτική διάσταση της συναναστροφής με τα μνημεία, αλλά αφορούν και την επιστημονική 

τεκμηρίωση των προς αναστήλωση και ανάδειξη μνημείων. Συνεπώς, τα οφέλη αφορούν ευρύτερα 

κάθε επισκέπτη του Μνημείου αλλά και το εξειδικευμένο κοινό της επιστημονικής κοινότητας. 


